

## 郑州市第十五届人大常委会第四十一次会议任免名单

(上接二版)陈平山为郑州市人大常委会郑东新区工作委员会主任;郑睿为郑州市人大常委会研究室主任;尹明理为郑州市人大常委会信访室主任;郭耀伟为郑州市人大常委会副秘书长。  
**免去:**  
杨郑安、尹明理的郑州市人大常委会副秘书长职务;  
曾东卫的郑州市人大常委会郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)工作委员会主任职务;  
李永茂的郑州市人大常委会研究室主任职务;  
郑睿的郑州市人大常委会人事任免委员会副主任委员职务。  
**决定任命:**  
王丽娟为郑州市教育局局长;  
张超为郑州市林业局局长。  
**决定免去:**  
杜敏生的郑州市民族宗教事务局局长职务;  
赵红军的郑州市住房保障和房地产管理局局长职务;  
任伟的郑州市文物局局长职务。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于宋春波为郑州市人民检察院代理检察长的决定

(2022年12月30日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十一次会议决定:宋春波为郑州市人民检察院代理检察长。

## 郑州市人民代表大会常务委员会关于接受刘海奎辞去郑州市人民检察院检察长职务的决定

(2022年12月30日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定,郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第四十一次会议决定:接受刘海奎辞去郑州市人民检察院检察长职务的请求,并报郑州市第十五届人民代表大会备案。

## 政协郑州市第十四届委员会有关专门委员会主任、副主任任免名单

(上接二版)  
免去赵景尧同志的政协郑州市委员会民族和宗教委员会主任职务;  
免去丁言兆同志的政协郑州市委员会文化和文史委员会主任职务;  
免去宋建伟同志的政协郑州市委员会港澳台侨和外事委员会主任职务;  
免去李晓龙同志的政协郑州市委员会政协委员管理联络委员会主任职务;  
免去陈斌同志的政协郑州市委员会民族和宗教委员会副主任职务;  
免去王爱芳同志的政协郑州市委员会港澳台侨和外事委员会副主任职务。

# 元旦零时 二七纪念塔将响起新年钟声

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿)“东方红,太阳升……”2023年1月1日0时,郑州二七纪念塔将奏响《东方红》乐曲,整点敲响跨年钟声。  
作为郑州的地标,郑州二七纪念塔是

郑州市民的心灵之塔,它屹立于二七广场50余个春夏,是郑州乃至河南人民的精神脊梁,镌刻着历史的沧桑记忆,见证城市的日新月异。新年的钟声即将在这里响起,让我们许下美好的心愿,开启2023年

美好的序章。

“即将响起的二七塔新年钟声,是我们党的二十大精神引领下踔厉奋发,推进各项事业发展擂响的战鼓。”该馆相关负责人表示,2023年将迎来二七大罢工100周年

纪念日。元旦假期,欢迎广大市民朋友参观郑州二七纪念馆以京汉铁路工人运动为主题的《千秋二七》基本陈列展览,该展览已入选国家文物局“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”推介项目。

## 市十五届人大常委会第四十一次会议通过决定

## 市十六届人大一次会议将于2023年1月4日召开

(上接一版)国家税务总局郑州航空港经济综合实验区税务局2022年税收工作情况的报告、市人大常委会工作报告(草案)、市人大各专门委员会工作报告(草案)、市人民政府工作报告(草案)、市政府2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划(草案)报告(草案)、市政府2022年财政预算执行情况与2023年财政预算(草案)报告(草案)、市中级人民法院工作报告(草案)、市人民检察院工作报告(草案)及市十六届人民代表大会第一次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会名单(草案)、计划审查委员会名单(草案)、列席人员名单(草案)、召开时间的决定(草案)。

副市长潘开名,市监察委员会、市中级人民法院和市人民检察院负责同志,市政府相关职能部门负责同志、市税务局、航空港经济综合实验区税务局负责同志,市人大常委会党组成员、副秘书长,各区县(市)人大常委会负责同志列席会议。

又讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日下午,市十五届人大常委会第四

十一次会议举行第二次全体会议。市人大常委会主任周富强主持会议,副主任蔡红、王福松、孙黎、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁参加会议。

根据市人大常委会任免地方国家机关工作人员办法规定,拟任命人员与常委会组成人员见面,拟任命的市政府工作部门人员与常委会组成人员见面并作任前发言。

会议表决通过了有关人事任免案,新任命的国家工作人员接受任命书并作宪法宣誓,市人民检察院代检察长宋春波作任职发言。

会议表决通过了关于2022年市重点民生实事工作办理落实情况的报告、关于打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作情况的报告、关于郑州市2022年市级第二次预算调整方案的报告、郑州市人大常委会关于批准郑州市2022年市级第二次预算调整方案的决议、关于郑州市2022年新增地方政府债务限额有关情况的报告、郑州市人大常委会关于批准郑州市2022年新增地方政府债务限额的决议、关于2021年度国有资产管理的综合报告、关于2021年度市级预算执行

及其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、国家税务总局郑州市税务局关于2022年税收工作情况的报告、国家税务总局航空港经济综合实验区税务局关于2022年税收工作情况的报告。

会议还表决通过了关于郑州市第十六届人民代表大会代表的代表资格审查报告,关于市十六届人民代表大会第一次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会名单(草案)、计划审查委员会名单(草案)、预算审查委员会名单(草案)、列席人员名单(草案)、召开时间的决定。根据决定,市十六届人民代表大会第一次会议将于2023年1月4日召开。

会议期间,还对市政府关于落实国务院《促进工业经济平稳增长的若干政策》工作、市教育局关于教育“双减”工作开展专项工作评议。

副市长王鸿勋,市监察委员会、市中级人民法院和市人民检察院负责同志,市政府相关职能部门负责同志,市税务局、航空港经济综合实验区税务局负责同志,市人大常委会党组成员,副秘书长,各区县(市)人大常委会负责同志列席会议。

## 确保各项整改任务不打折扣圆满完成

(上接一版)吕挺琳指出,巡视整改是一次严肃的“政治大考”,各级各部门要严格对照省委、市委部署要求,聚焦高质量项目建设、分类实施推进,完善体制机制三个重点环节,切实把巡视整改变成解决问题、堵塞漏洞的过程,变成加强管理、完善制度的过程,变成凝心聚力、加快发展的过程,确保各项整改任务不打折扣圆满完成,全力推动各项工作提质增效,向省委、市委交上一份合格答卷。

## 郑州地铁城郊线元旦假期增开南四环站至孟庄站区间列车

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,2022年12月30日至2023年1月2日,城郊线增开南四环站至孟庄站的区间列车,最小行车间隔约6分钟。乘客乘车过程中请科学规范佩戴口罩,加

强个人防护和健康管理,合理安排出行时间。乘客可通过“郑州地铁”“郑州中建深铁3号线”官方微博、微信公众号及时获取地铁运营动态,如需帮助可拨打郑州地铁服务热线55166166或郑州中建深铁服务热线89820000。

# 郑州公用事业投资发展集团揭牌

向着国内一流AAA级公用事业综合运营服务商目标迈进

寒冬时节,阳光明媚。12月30日上午,郑州公用事业投资发展集团有限公司(以下简称“公用集团”)举行揭牌仪式,正式整合中原环保股份有限公司、郑州水务集团有限公司、郑州热力集团有限公司、郑州市公共交通集团有限公司,在全市国企改革波澜壮阔的号角声中,在城市民生公用事业建设的道路上,向着国内一流AAA级公用事业综合运营服务商目标迈进。

当天,郑州水务集团有限公司也正式揭牌,这是贯彻落实郑州市委、市政府深化国资国企改革的重要决策部署,是郑州市国有企业重组整合的重要组成部分,也是郑州市国资委实施国企改革三年行动和全面开展“三标”活动取得的重大成果,更是迈入国资国企高质量发展新赛道的显著标志。

## 打造我市AAA级信用等级城市环境综合运营服务商

公用集团揭牌,旨在贯彻落实党中央、国务院和省、市政府关于国企改革三年行动的决策部署,通过重组国有企业架构,重塑国有资本布局、重构国资监管体制,加快国有经济布局优化和结构调整,推动国有资本和国有企业做强做优做大,提升企业核心竞争力,为我市深入实施“十大战略”和“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”提供坚实支撑。

据了解,公用集团诞生于我市2013年的投融资体制改革。9年来,工程建设硕果累累,产业发展欣欣向荣,是我市经济社会发展的国企排头兵。在2022年的郑州市国企重组整合中,公用集团再次被赋予新生命和新使命,市委、市政府意图通过战略性重组和专业化整合,由公用集团打通“大公用、大环保、大水务、大生态”业务链,打造我市综合性、集团化、现代化的AAA级城市公用事业投资主体。这是市委、市政府寄予公用集团的殷切

希望,更是对民生福祉和城市高质量发展的深谋远虑。

按照市委、市政府关于公用事业领域国有资本重组整合的统一精神和有关要求,公用集团作为一级产业集团,以“功能型+产业化”为战略,以“城市大管家”为定位,以做优做强做大城市管养保障运维产业为目标,通过资产注入、产业整合等方式,打通“大公用、大环保、大水务、大生态”业务链,全面承担水资源管理、供水供热、污水处理、城市环卫、燃气利用、固废处理、清洁能源、公共交通等市政公用项目投融资、建设、运营管理服务功能,在城市保障和民生关键领域,努力实现民生效益和经济效益的双赢,为郑州国家中心城市发挥重要积极作用。

通过重组整合,公用集团将作为郑州水务集团有限公司、郑州热力集团有限公司、中原环保股份有限公司、郑州市公共交通集团

有限公司、郑州自来水投资控股有限公司、郑州市污水净化有限公司等我市6家重点管理企业的一级母公司,统筹水务、固废、环卫、清洁能源、公共交通、市政建设、供热等7大业务板块,管理子公司26家,总资产逾1000亿元,成为我市新一家AAA级信用等级城市环境综合运营服务商。

重组完成后,公用集团在城市保障和民生关键领域,全面承担水资源管理、供水供热、污水处理、城市环卫、燃气利用、固废处理、清洁能源、公共交通等市政公用项目投融资、建设、运营管理服务功能。同时,通过“产业经营+资本运作”相结合等多种方式,以“市场化、企业化、产业化、证券化”为业务经营思路,构建“资源—资金—资产—资本”商业运作模式,积极推进资产证券化和优质实体上市,实现民生效益和经济效益的双赢。在推进郑州国家中心城市建设中发挥重要积极作用。

## 将在城市民生和生态环保关键领域“挑大梁”

据介绍,一直以来,公用集团深入贯彻我国关于国有企业改革发展的精神,以奋起图强的战略定力,在城市民生和生态环保的关键领域“挑大梁”。

站在新的起点上,公用集团将锚定“改革发展”新目标,齐心协力谋发展。坚决支持和贯彻落实市委、市政府改革决策部署,以最强动力、最高效率、最高标准全面完成重组改革各项任务,强化使命意识、衔接意识、支撑意识和风险意识,推进系列行动见行见效,确保

重组整合和经营发展双手抓住、双手促进。

锚定“转型发展”新目标,“两转一提”增效率。以挂牌仪式为起点,公用集团将以强大政治定力和战略定力,着力强化“三标”意识,转变发展方式、转换运营机制、提升经营能力,全面加强党的建设,优化三项机制,抓好投资建设、安全运行和产业发展,确保企业运行管理有序推进、平稳过渡,铸就更高质量、更有效率、更可持续的发展版图。

锚定“经营发展”新目标,打造品牌创效

益。以本次国企改革为契机,统筹调动水务、环保、市政等领域的产业资源,优化国有资本产业布局、拓展产业链条、做强产业集群,探索构建在民生保障、生态环保和市政公用领域的一体化运营模式,为国家中心城市现代化建设提供更加有力支撑。

公用集团将以揭牌仪式为契机,振奋精神、攻坚克难,坚决扛起国资国企的发展重任,为打造郑州市区域发展新格局、提升城市保障力和服务力贡献公用力量。



## 水气暖、环保交通等公用事业发展迈上新征程

12月30日,郑州水务集团有限公司也正式揭牌。

郑州水务集团有限公司以做强做优做大水务平台,拓宽水务工程项目融资渠道,打造“大水务”涉水全产业链综合水务投资运营者和具有行业领军实力的一流水务旗舰劲旅为主要目标,通过划入郑州自来水投资控股有限公司、郑州水务建设投资有限公司股权,新设郑州水务建设工程有限公司和郑州水务科技有限公司,形成“供水、水务、水工、水科”四大业务板块,实现全市水务资产、城市水源、制水、供水、节水等涉水事务的统一有效管理和水资源的统一高效调配,全面提高郑州市供水安全可靠性和水资源对国家中心城市建设的支撑保障能力。

未来,郑州水务集团有限公司将通过实施“1245”发展战略,即聚焦国内一流水务综合服务商定位,坚持内涵式增长和规模化发展两条路线,做优水务运营、做强水务工程、做精水务

投资、做实水务技术四大板块,努力打造“民生水务、精益水务、智慧水务、创新水务、清廉水务”五张名片等举措,力争通过五年发展,跻身国内一流水务企业。

2022年是国企改革三年行动的决胜年和收官年,也是党的二十大召开之年,公用集团在这特殊的时间节点,再次被赋予新生命和新使命。

昨日,承载新使命的公用集团正式挂牌成立,标志着郑州市水气暖、环保交通等事关民生的公用事业发展迈上新的征程。公用集团也由此步入发展的新纪元、新阶段、新征程。

公用集团将以高度的政治责任感,深刻贯彻“三标”意识,深化“两转一提”的总要求,提高站位、协同联动、凝聚合力、主动作为、严肃纪律,力争当好改革突破的“排头兵”,完成对争创AAA的“加试题”,扬起国资国企的“精气神”,努力实现争先进阶,为壮大郑州市经济社会综合实力、保障人民共同利益筑牢更为坚实的经济基础。

市政协十四届二十六次常委会议决定  
市政协十五届一次会议  
二〇二三年一月三日至五日举行